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der 51. Sitzung vom 16. April 2007 
 
 
 
 
 
VORSITZENDER:     PRÄSIDENT FRANZ PAHL 
      
 
PRÄSIDIALSEKRETÄRE:             DIE REGIONALRATSABGEORDNETEN 

                                    ANDREOTTI, DENICOLÓ UND PINTER 
 
 
 
 
 
XIII. GESETZGEBUNGSPERIODE 



 
 

BEHANDELTE SACHBEREICHE 
 
 
Begrüßung  des Präsidenten der 1. Ständigen Kommission für Verfassungsfragen der 
Abgeordnetenkammer, Luciano Violante, durch den Präsidenten Pahl und die beiden 
Vizepräsidenten des Regionalrates. 
 
Rede des Abg. Luciano Violante zum Thema „Das Verhältnis Staat – Regionen im Geiste 
des Föderalismus“; 
 
Stellungnahmen der Fraktionsvorsitzenden im Regionalrat; 
 
Replik des Präsidenten Violante. 
 
 



 
 Am 16. April 2007 um 10.03 Uhr ist der Regionalrat der Autonomen Region Trentino-
Südtirol am Sitz in Bozen, Crispistraße 6, zusammengetreten, um die auf die 
Tagesordnung Prot.  Nr. 563/2007/Reg. Rat gesetzten Punkte zu beraten.  
 
Den Vorsitz führt Präsident Pahl unter dem Beistand der Präsidialsekretäre Andreotti, 
Denicolò und Pinter. 
 
Der Präsident teilt mit, dass sich die Abg. Boso, Bondi und Dominici für ihre Abwesenheit 
entschuldigt haben.  
 
Abwesend sind ferner die Abg. Munter, Odorizzi, Pasquali, Sigismondi und Urzì.  
 
Die Sitzung beginnt mit der Behandlung des 1. Punktes der Tagesordnung:  
 
 Begrüßung des Präsidenten der 1. Ständigen Kommission für 

Verfassungsfragen der Abgeordnetenkammer, Luciano Violante, durch den 
Präsidenten und die beiden Vizepräsidenten des Regionalrates. 

 
Es folgt eine kurze Begrüßung von Seiten des Präsidenten, des Vizepräsidenten Magnani 
und des Vizepräsidenten Mussner. 
 
Es wird zur Behandlung von Punkt 2) der Tagesordnung geschritten:  
 
 Rede des Abg. Luciano Violante zum Thema „Das Verhältnis Staat – Regionen 

im Geiste des Föderalismus“; 
 
Im Rahmen des 3. Punktes der Tagesordnung:  
 
 Stellungnahmen der Fraktionsvorsitzenden im Regionalrat 
 
erteilt Präsident Pahl den Fraktionsvorsitzenden Lamprecht, Morandini, Pöder, Mosconi, 
Seppi, Lunelli, Minniti, Pallaoro, Cogo, Dello Sbarba, Giovanazzi, Catalano, Leitner, 
Chiocchetti und Muraro das Wort. 
 
Sodann erteilt der Präsident des Regionalrates Herrn Präsidenten Violante – so wie 
gemäß dem letzten Tagesordnungspunkt  
 
 Replik des Präsidenten Violante 
 
vorgesehen – das Wort zur Replik. 
 
Nach der Replik erklärt der Präsident die Sitzung für beendet und teilt den Anwesenden 
mit, dass der Regionalrat für morgen, Dienstag, den 17. April 2007 um 10.00 Uhr wieder  
einberufen ist. 
 
Es ist 12.49 Uhr. 

 
DER PRÄSIDENT 

DIE PRÄSIDIALSEKRETÄRE 


